572 Mecénica vetorial para engenheiros: estatica
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Figura P10.7 e P10.8

Figura P10.11
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Figura P10.12

10.7 Uma mola de constante 15 N/cm é presa a pinos nos pontos C e F tal
como mostra a figura. Desprezando o peso da mola ¢ do mecanismo
articulado, determine a forca na mola e o deslocamento vertical do
punln G quando uma forga vertical de 120 N é aplicada (2) no ponto

', (b) nos pontos C e H.

10.8 Uma mola de constante 15 N/em é presa nos pontos C e F tal como
mostra a figura. Desprezando o peso da mola e do mecanismo articu-
laclo, determine a forga na mola e o deslocamento vertical do ponto G
quando uma forga vertical de 120 N é aplicada (@) no ponto E, (b) nos
pontos E e F.

10.9 Sabendo que a linha de a¢iio da forga Q passa |)<-It] ponto C, deduza
uma expressao para a intensidade de Q necessdria para se manter o
w|ui||'|n'iu.
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Figura P10.9

10.10 Resolva o Problema 10.9 considerando que a forca P aplicada no pon-
to A atua horizontalmente para a esquerda.

10.11 A forga P atua sobre o mecanismo mostrado na figura. Deduza uma
exXpressiao para a intensidade da for¢a Q necessiria para o equilibrio.

10.12 e 10.13 A haste flill‘l AB ¢ presa a um colar A e repousa sobre uma
pequena roda em C. Desprezando o raio da roda e o efeito do atrito,
deduza uma expressio para a intensidade da forga Q necessdria para
se manter o equilibrio da haste.
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Figura P10.13




614 Respostas
9.91 (o)1, =0482a"1,=1482a"1,. = —0589%". 9.167 5 Wa'/18g.
(b)I,=1120a"1, = 0843a" 1, = 0,760a" . 9.168 441 yta'/g.
9.92 1.=1035%10"mm"% I, =979-10" mm’; 9.169 281 X 10 kg - m".
I..=—383x% 10°mm" 9.170 0,354 kg - m”.
9.97 20,2°;1,754a", 0,209a". 9173 (a)bla = 2;cla = 2.(b)bla = 1:¢/a = 0,5.
998 —17.11°139.1 X 10° mm”. 62.3 ¥ 10° mm". 9174 ri"f.!l'l‘\'f/.‘i_
9.104 23.8° sentido horirio: 0,524 % 10° mm", 9.175 (a) 1A/3. (b)VT/12.
0,0917 % 10" mm". 9.179 (a) K, = 0,363 ma*; K, = 1,583 ma"; K, = 1,720 ma".
9.105 19.54° sentido anti-horario: 4,34 X 10° mm"’ (h) (8,), = (0.), = 49,7°,(0,), = 113,7
0,647 % 10" mm’. (0,), = 45°,(8,), = 90°, (), = 135°;
9.107 (a) 88,0 % 10" mm". (b) 96,3 % 10" mm’, (6,),=(0.),=735°(0,), =237
39,7 % 10" mm". 9.180 (a) K, =1430 % 10 "kg-m";
9111 (a) m(r + ). (b) m (r; + r2)/2. K,=1396 % 10 "kg- m~ K, = 20,6 X 10 " kg - m.
9.112 (a) 0,0699 ma’. (b) 0,320 ma’. (b)(8.), =(8,), = 90,0°, (6.), = 0;
9.113 (a) 25 mr3/64. (b) 0,1522 mr>. (0,), = 3,42°, (6,), = 86,6°, (6.), = 90,0°.
9.114 (a) mb*/7. (b) m(Ta® + 106°)/70. (8,),=934°(8,), = 34°,(6,), = 90,0°.
9.115 (a)ma’/3. (b) 3ma’/2 9.182 (a) K, = 0,1639Wa’/z; K, = 1,054Wa’/g:
9.116 (a) Tma’/6. (b) ma’/2. K, = 1,115Wa*/g.
9.119 1,329 mh™. (b) (8,), = 36,7°,(0,), = 71,6° (6.), = 59,5°
9.120 m(34° + L)/12. (8,), = 74,9°,(8,), = 54,5°, (0.), = 140,5°;
9.121 (a) 0.241 mh®. (b) m(3a” + 0,1204 h°). f.), = 57,5°(8,), = 138,8°, (0.), = 112 ,4°,
9.122 m(b” + )10, 9.183 (a) K, = 2.26yta'/z: K, = 17 2Tyta' /g
9.124 m(a” + b)/5. K, = 19,08yta'/g.
9.125 [ =1 = ma*/4; I, = ma’/2. b) (6., = 85,0° (6,), = 36,8° (.), = 53,7°
9.127 837 X 10 "kg - m*; 6,92 mm. (8,), = 81,7°,(8,), = 54,7, (8,), = 143,4°;
9.129 m(3a” + 21°)/6. (6,), = 9,70°, (8,), = 99,0°, (6.), = 86,3°.
92.131 (@) 27,5 mm para a direita de A. (b) 32,0 mm. 9.185 I, =ab’/28;1 = a b/20.
r 2 g 2 W= e R
9.134 \(."Tr,m':llfirflf(:;l - _;l t |) + “,1%, (b) 0,1851. g}g; !Ilu_!') :{"I)I‘:(;"’\. ‘)I(iu".'}
9135 1 =26 X 10 ke - m> I =382 X 10 ke - m* 9.189 (a)3,13 X 10" mm". (b) 2,41 ¥ 10" mm".
."_ = 17,55 X 10 3 kg - m'fi_ » 9.190 I = (553-1‘>< 10° mm® [, = 38,0 X 10" mm".
9.136 1,=1755% 10 "kg- m® I, = 309 X 10 " kg - m’, 9198 la)7ma A18.10) 0810ma . \
[ =154.4 % 10 :L?‘r-m[ 4 N 9.195 I. = 0877 ke - m~; [, = 1,982 ke - m’;
9.141 (a) 13,99 X 10 kg - m®. (b) 20,6 X 10 kg - m". I, =1652kg- m", ,
(¢) 14,30 X 10 ke - m*, ‘ 9.C5 (1)5,99 X 10 kg - m™. (b) 774 X 10 " kg - m".
9.144 [ =381 10 ke -m*k, = 110,7 mm. ;
9.145 (a)264 X 10 "kg-m”. (b)31,2 X 10 " kg - m” CAPITULO 10
(c) 8,58 X 10~ kg - m. 10.1 825N |.
9.148 I = 0,323 ke - m’; I =1.=0419kg- m. 10.3 495N - m ).
9.149 1, =250 %10 "kg-m* 1, =406 X 10" kg - m"; 10.7 (a) 600N C, 8,00 mm |. (b) 300 N C, 40,0 mm |.
I.=881%x10"ke m’. 10.8 (@) 120,0 N C, 16,00 mm |. (b) 300 N C, 40,0 mm |.
9.150 I, =244 X 10 kg - m* 1= 1,415 X 10 " kg - m"; 10.9 Q = 2P sen B/cos 6/2.
I,=459 %10 "kg- m’, 10.10 Q = 2P cos O/cos 6/2.
9.155 I, = —8,04 X 10 " kg - m% 10,11 Q= (3P/2)tg 0
L 12,90 X 10 "keg-m* L, = 94,0 X 10 kg - m”, 10.12 Q = P[(l/a)cos” 6 — 1]
9.156 I, =0;1_=483 %10 “kg-m" ‘ 10.15 M = Wltg a sen 6.
I.=—443 % 10 kg - m". 10.16 M =Pl/2tg 0.
9157 1, =wa (1 —57)/gl, -1 1lmwa’/g; 10.17 M = TPacos 0
I fwa’ (1 + 2m)g 10.18 (a) M = Plsen 26. (b) M = 3Pl cos 0. (¢) M = Pl sen 6.
9.158 I = —1lwa'/g; 1, = wa” (7w + 6)/2g; 10.24 364°
I wa' /g . 10.25 38,7°.
9159 I, =479x 10 kg - m" [ =102,1 X 10 " kg - m’; 10.26 68,0°.
I.=641x10""ke  m". 10.28 19,81°e 51,9
9.160 ]”’ = —m'R,/2; I.- m'Ry/2; 1, = —m'R,/2. 10.30 25,0°.
9.162 (a) mac/20. (b) I, = mab/20; I, = mbe/20. 10.31 39,7° e 69,0°,
9.165 18,17 X 10 kg - m", 10.32 52,2°.
9.166 11,81 x 10 " kg m’. 10.33 40,2°.




